COMUNE DI MAGLIONE

Città Metropolitana di TORINO
Piazza XX Settembre n. 4 – C.A.P. 10030
Tel. 0161/400123 – fax 0161/400257
P. IVA 01956170011

AREA AMMINISTRATIVA E CONTABILE

DETERMINAZIONE N. 101/2 DEL 13.14_2018

OGGETTO:

Versamento alla Città Metropolitana di Torino del tributo TEFA per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione ed igiene dell'ambiente, ai sensi dell'art. 19 del decreto legislativo 504/1992. Anno d'imposta 2018 – TARI.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTO il decreto sindacale n. 1 del 07.01.2015 di attribuzione della responsabilità del servizio;

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Comunale n. 51 del 22.12.2001, con la quale è stato stabilito, ai sensi dell'art. 6, comma 1, del regolamento comunale disciplinante la riscossione delle entrate tributarie, di riscuotere direttamente, a decorrere dall'esercizio finanziario 2002, la tassa per la raccolta e lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani interni a partire dall'anno d'imposta 2001;

VISTO l'art. 1, commi 639 e segg. della Legge 27.12.2013 n. 147 (legge di stabilità 2014), che istituisce, a partire dal 01.01.2014, un nuovo tributo denominato IUC (Imposta Unica Comunale) che ingloba IMU (tassa sugli immobili), TASI (imposta sui servizi indivisibili dei Comuni) e Tari (tassa sui rifiuti) in tutti i comuni del territorio nazionale;

VISTO l'art. 19 del decreto legislativo 30.12.1992, n. 504, e successive modificazioni ed integrazioni, ha istituito il tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione ed igiene dell'ambiente a favore delle Province, confermato dal comma 28 dell'art. 14 del D.L. n. 201/2011;

PRESO ATTO della deliberazione n. 12709 del 29.11.2017 della Città Metropolitana di Torino di approvazione del "Regolamento sulle modalità, tempi di riversamento e rendicontazione del tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione ed igiene dell'ambiente di cui all'art. 19 del D.Lg.s n. 504 (Tefa");

VISTA la nota prot. n. 156651/5.6/2017 del 27.12.2017, che conferma, per l'anno 2018, il tributo TEFA nella misura del 5% delle tariffe del tributo comunale Tari e con la quale vengono impartite le disposizioni per il versamento del tributo di che trattasi e per la trattenuta delle commissioni spettanti;

RICHIAMATA la propria precedente determinazione n. 60/2 del 30.07.2018 di approvazione dell'elenco contribuenti TARI per l'anno 2018 e di impegno della spesa per il versamento alla Città Metropolitana di Torino del tributo TEFA;

VISTI i pagamenti pervenuti per il ruolo di che trattasi e incassati presso la Tesoreria Comunale;

RITENUTO di dover disporre il versamento del tributo spettante alla Città Metropolitana di Torino in base alle disposizioni citate;

VISTO il regolamento comunale per l'organizzazione degli uffici e dei servizi;

VISTO il vigente regolamento di contabilità;

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n. 15 del 02.03.2018 di approvazione del P.E.G. per il triennio 2018/2020;

RITENUTO che l'istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità e la correttezza di quest'ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l'art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

DETERMINA

DI APPROVARE la narrativa e, per l'effetto:

1. DI DISPORRE in favore della Città Metropolitana di Torino il versamento del tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione ed igiene dell'ambiente, di cui all'art. 19 del decreto legislativo 30.12.1992, n. 504, nella percentuale del 5% delle somme riscosse a titolo di TARI 2018 per i versamenti effettuati, al netto della commissione pari allo 0,30% spettante al Comune riscuotitore e del contributo riconosciuto dalla Città Metropolitana di Torino sulle somme riscosse nel citato periodo, come da prospetto che segue:

OGGETTO	ANNO	TRIBUTO RISCOSSO AL NETTO DELLE ADDIZIONALI	TRIBUTO PROVINCIALE	COMMISSIONE 0,30%
TARI	2018	Euro 12.179,05	Euro 608,95	Euro 1,83

- > TOTALE da versare quale Tributo Tefa: Euro 608,95 1,83 = Euro 607,12
- 2. DI DETERMINARE, pertanto, la somma da corrispondere alla Città Metropolitana di Torino al netto delle commissioni in complessivi Euro 607,12;
- 3. DI LIQUIDARE la somma sopraddetta impegnata al cap. 09.03.1 Voce 3570 del bilancio di previsione corrente;

4. DI ATTESTARE la regolarità e la correttezza del presente atto ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l'art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000.

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE

(Pier Franco Causone)

VISTO: si attesta che il presente atto ha la relativa copertura finanziaria e che è stato assunto, ai sensi dell'art. 153, 5° comma del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267, il relativo impegno contabile.

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE

Sindaco Pier Franco Causone